

中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN37-0067

中国菏泽网: www.heze.cn

2023年8月31日

星期四

知菏泽 绘天下

农历癸卯年七月十六

HEZE DAILY 第9786期 今日四版



山河新闻二维码

新华社北京8月30日电(记者徐壮)记者30日从教育部了解到,为切实办好更加公平、更高质量的基础教育,教育部、国家发展改革委、财政部日前印发意见,决定组织实施新时代基础教育扩优提质行动计划。

“此意见致力于深化基础教育供给侧改革,进一步做大优质教育资源‘蛋糕’,加快构建幼有优育、学有优教的高质量基础教育体系,解决优质教育资源总体不足与人民群众期望‘上好学’的矛盾,增强人民群众教育获得感、幸福感、安全感。”教育部基础教育司司长田祖荫介绍。

意见规划,到2027年,适应新型城镇化发展和学龄人口变化趋势的城乡中小学幼儿园学位供给调整机制基本建立,优质教育资源扩充机制更加健全,学前教育优质普惠、义务教育优质均衡、普通高中优质特色、特殊教育优质融合发展的格局基本形成。巩固提升普惠性幼儿园覆盖率,公办园在园幼儿占比力争达到60%以上;扩增一批新优质义务教育学校,义务教育优质学位供给大幅增加;培育一批优质特色高中,普通高中多样化发展扎实推进,高中阶段毛入学率持续提升;特殊教育学校在20万人口以上的县基本实现全覆盖,融合教育水平显著提升,适龄残疾儿童义务教育入学率保持在97%以上。

意见提出实施学前教育普惠保障行动、义务教育强校提质行动、普通高中内涵建设行动、特殊教育学生关爱行动、素质教育提升行动、高素质教师队伍建设行动、数字化战略行动、综合改革攻坚行动等8项重大行动。

习近平对四川凉山州金阳县山洪灾害作出重要指示 要求全力搜寻失联人员 全面开展调查 加强安全监管 确保人民群众生命财产安全

李强作出批示

新华社北京8月30日电 8月21日凌晨,四川凉山州金阳县因强降雨突发山洪,造成沿江高速JN1标段项目部钢筋加工场部分人员死亡、失联。

获悉相关情况后,中共中央总书记、国

家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,要求全力搜寻失联人员,妥善做好家属安抚等善后工作;国务院要派出工作组,全面开展调查,依法严肃处理相关责任人;要深刻汲取教训,举一反三,全面排查问题,压实各方责任,加强安全监管,确保人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求抓紧核实情况,全力查找、搜救失联人员,尽快查明原因,汲取教训,并依法严肃追责。

根据习近平指示和李强要求,应急管理部派出工作组到现场指导搜救工作,四川省、凉山州组织救援力量开展相关工作。目前,各项工作仍在紧张有序进行中。

单县实验中学男排勇夺第二届全国体育传统项目学校联赛冠军

是该项赛事山东省历史上第一个全国冠军

本报讯(记者李若生)8月29日,2023年第二届全国体育传统项目学校联赛排球项目(初中男子组)在潍坊市体育运动学校进入收官日的争夺。单县实验中学男排以8战全胜的战绩,勇夺冠军,这是该项赛事山东省历史上第一个全国冠军!

单县实验中学排球队是单县一中排球队梯队。单县一中排球队在不断壮大男排队伍的同时,从初中学校选拔了一批学生进入学校男排梯队,进行有针对性的培养,取得了积极效果。这支多次代表菏泽市参加省级、代表山东省参加国家级比赛的队伍,为菏泽排球的发展作出了突出贡献。近年来,我市深化教体融合改革创新,强化体育后备人才培养,有力推进了教育均衡和全面发展,菏泽已然成了全省教体融合发展的典范,多项体育运动项目连创佳绩,为国家培养了大批优秀运动员。

深入开展“三亮”行动 创新提升营商环境

保姆式“一对一”免费帮代办

8月28日,市民在牡丹区政务服务大厅“免费帮代办”窗口办理业务。据悉,“三亮”专项行动以来,牡丹区政务服务变“坐等上门”为“靠前服务”,创新免费帮代办服务模式,将商事登记、许可准营等环节纳入“一站式”帮代办范畴,根据群众需求动态配置“帮办员”,提供保姆式“一对一”贴心帮代办服务,全力解决办事群众“不会办”“不知怎么办”等问题,实现市场主体准入即准营。

记者 李若生 摄

王随莲带队来菏开展《山东省南四湖保护条例》贯彻实施情况执法检查

本报讯(记者张慧)8月29日至30日,省人大常委会副主任王随莲带队来菏,就《山东省南四湖保护条例》贯彻实施情况开展执法检查。市人大常委会主任王磊、副市长曹临、市人大常委会秘书长王东参加活动。

王随莲一行先后赴鲁西矿业、单县第一污水处理厂、大沙河水库、曹县戴老家水库、国家黄河故道湿地公园等处开展实地检查,看现场、听汇报,深入了解我市贯彻实施《山东省南四湖保护条例》各项工作开展情况。

王随莲对我市在南四湖流域开展污染防治、生态保护和修复方面取得的成效给予充分肯定,并指出,南四湖是我省最大的淡水湖和最重要的淡水渔业基地,是南水北调东线工程输水干线和重要调蓄水库,要切实提高认识,进一步增强依法保护南四湖意识,切实履职尽责,强化工作措施,全力抓好条例的贯彻实施,做好生态环境保护和治理工作,推动南四湖流域水生态环境质量持续改善。

王随莲强调,要坚决扛牢政治责任,以更大力度、更实举措保障各级断面水质达标。要加大流域水生态环境监管执法,切实搞好治污指导帮扶,依法依规查处违法排污行为。要利用专题讲座、发放宣传手册等多种形式,开展条例的普法宣传,形成宣传学习条例的浓厚氛围,进一步凝聚全社会环保共识。要坚持生态优先、绿色发展原则,统筹推进南四湖生态保护和高质量发展各项工作,推动水环境治理稳步提升,为美丽山东建设作出应有贡献。

王卫东到部分木材加工企业调研并开展巡林工作

本报讯(记者王浩)8月29日至30日,市政协主席、市木材加工产业链“链长”王卫东到部分县区,对我市木材加工业发展现状进行调研,并到责任区域开展巡林工作。市政协副主席、市木材加工产业链“链长”赵胜利参加活动。

王卫东一行先后到牡丹区、鲁西新区、成武县、单县部分木材加工企业,听取了企业负责人有关企业经营、发展方向、市场行情等情况的汇报,实地察看了木材加工企业的车间生产线及产品,关切询问发展中还有哪些困难需要解决,并就下一步发展提出指导意见和建议,鼓励企业推动技术升级、产品创新,进一步提升核心竞争力,稳步推进木材加工产业链建设。

王卫东要求,要立足产业实际、发挥资源优势,做好木材加工产业规划,总体布局等顶层设计,优化产业结构,完善产业链条,构筑系统推进木材加工产业发展“蓝图”。要加强政府引导,将招商引资与本地培育相结合,加大措施促进小、弱、散、杂林产品加工企业转型升级,吸引周边木材加工企业聚集,实现木材加工产业高质量发展。要主动靠前服务,担当作为,为企业发展、产业转型保驾护航,在基础配套、政策支持、制度创新、监管升级等方面发力,助推木材加工产业高质量发展。

王卫东强调,企业要坚持绿色发展、创新发展理念,抢抓机遇,乘势而上,主动适应市场需求,不断研发绿色健康产品,提升商品附加值,提高产量和品质,持续提升我市木材加工商品的竞争力和知名度。要不断激发“林长制”在加强林业资源保护、推进林业产业多元化发展中的强大动能,切实把生态优势转化为经济优势和发展胜势,加快推动林下经济高质量发展。

我省发布扩大内需三年行动计划

到2025年,消费对经济增长的贡献率达到60%左右

《大众日报》消息 为进一步增强经济发展内生动力和发展活力,省政府办公厅日前印发《山东省扩大内需三年行动计划(2023-2025年)》(以下简称《行动计划》),聚焦拓展提升消费需求、扩大有效投资、畅通经济循环三个方面,作出谋划和部署。

《行动计划》明确了主要目标:完整内需体系初步建立,经济循环更加畅通,山东国内国际双循环重要战略节点作用持续提升。到2025年,全省社会消费品零售总额稳步增长,消费对经济增长的贡献率达到60%左右;“四新”经济投资占比进一步提高,制造业投资快速增长,基础设施“七网”和能源转型发展九大工程取得显著成效,高速铁路、高速公路在建及营运里程分别达到4400公里、10000公里,新能源和可再生能

源发电装机达到1亿千瓦;全社会物流总费用占地区生产总值的比重下降2—3个百分点,达到全国领先水平。

为进一步提升消费需求,我将从全面提振传统消费、培植壮大新消费热点、持续优化消费环境三方面着手。通过深化“惠享山东消费年”行动,推动大型商贸流通企业建设电商平台,推进城市一刻钟便民生活圈建设,完善景区门票预约统一平台,做大做强会展产业链,落实好新能源汽车免征车辆购置税等优惠政策,加快充电基础设施配套建设等手段,全面提振传统消费。通过常态化推进药品和医用耗材集中带量采购工作,支持学前教育多元办学,健全养老托育服务体系,培育一批家政服务品牌,丰富5G网络和千兆光网应用场景,大力推广绿

色低碳出行等手段,培植壮大新消费热点。通过实施消费中心城市梯次培育行动,开展农村商业体系创新试点,实施电商“三个十”计划,打造“放心消费在山东”品牌等手段,持续优化消费环境。

《行动计划》提出,我省将通过加快重大产业项目建设,深化实施基础设施“七网”建设行动,大力推进能源转型发展“九大工程”,优化项目投资管理机制等措施,着力扩大有效投资。每年梳理一批制造业领域亿元以上重点项目,加大设备奖补、要素保障等政策支持。加快推进济郑高铁、雄商高铁、津潍高铁山东段、莱荣高铁、潍烟高铁、济滨高铁等重大项目建设,开工潍坊至宿迁高铁及青岛连接线(青岛至京沪高铁辅助通道),进一步完善综合交通网络。同时,

大力发展新能源和可再生能源,加快打造山东半岛海上风电基地,建设“环渤海”和“沿黄海”海上光伏基地,积极探索“风光同场”海上清洁能源开发模式。

在畅通经济循环方面,我省将加快推进国家物流枢纽、示范物流园区建设,构建现代流通体系;提升要素市场化配置水平,推动国家要素市场化配置综合改革试点各项任务扎实落地,协同开展省级试点,更好服务融入国内统一大市场;打造中国(山东)自由贸易试验区升级版,支持开展更多首创式、差异化、集成性制度创新,加快提升国际循环质量。

我省还将强化组织领导,完善政策体系,鼓励示范创新,强化实施评估,保障《行动计划》顺利实施。(孙源泽)

牡丹机场今年旅客吞吐量突破50万人次

8月25日,旅客们正在牡丹机场排队验票,准备登机。据了解,截至当日,牡丹机场今年旅客吞吐量已突破50万人次,航班起降次数达到4812架次。

记者 王雪 摄

距第十八届中国林产品交易会 开幕还有19天